

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ДОЛГОМ ПРИВОЛЖСКОГО  
ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ*****М. В. Казаковцева, А. О. Мишакова****Марийский государственный университет, г. Йошкар-Ола***PUBLIC DEBT MANAGEMENT OF THE VOLGA FEDERAL DISTRICT:  
PROBLEMS AND PROSPECTS*****M. V. Kazakovtseva, A. O. Mishakova****Mari State University, Yoshkar-Ola*

Проблема государственного долга является одной из основных для российской экономики и оказывает непосредственное влияние не только на темпы экономического роста страны в целом, но так и на направления финансовой и бюджетной политики. К существенному упадку экономики страны может послужить причиной бездействие государства в условиях спада платежеспособного спроса и покупательной способности граждан. Любой регион имеет определенный уровень расходов, и когда своими силами их не удастся покрыть, то возникает бюджетный дефицит. Вследствие этого возникает необходимость в привлечении дополнительных средств, которые в итоге и составляют государственный долг субъекта РФ. Под ним понимаются все виды долговых обязательств, возникшие за несколько лет или только что, перед теми или иным кредиторами. Сюда же входят обязательства по предоставлению субъекту РФ государственных гарантий, которые выражены в валюте страны (рублях). Обслуживание государственного долга выражается в выплате всех основных сумм долга и процентов по нему. Говоря простым языком, государственный долг субъекта РФ – это та величина, которую регион должно всем своим кредиторам. Государственный внутренний и внешний долг субъекта РФ представляет собой характеристику результативности всех кредитных операций, которые были совершены регионом. Его динамика, абсолютная величина и темпы изменений являются отражением состояния экономики и финансовой системы, а также показывает, насколько эффективно функционирует государственная структура. Таким образом, государственный долг субъекта РФ подразумевает под собой понятие финансового займа государства, который направлен на покрытие бюджетного дефицита, кредитором могут выступать иностранные валютные фонды или резиденты. Размер государственного долга субъекта РФ определяется путем определения суммы бюджетных дефицитов прошлых лет, учитывая финансовые резервы.

**Ключевые слова:** государственный долг, управление государственным долгом, государственные ценные бумаги, государственные гарантии, долговая нагрузка

The problem of public debt is a major for the Russian economy and has a direct impact not only on the rate of economic growth of the country as a whole, but on the direction of financial and budgetary policy. The reason for a substantial decline of the economy can serve government inaction in a recession demand and purchasing power of citizens. Every region has a certain level of expenditure, and when it is not possible to cover on their own, there is a budget deficit. As a result, there is a need to mobilize additional resources, which ultimately make up the public debt of the subject of the Russian Federation. Public debt is all kinds of debt obligations incurred directly or within a few years, to those or other creditors. This includes the obligation to provide the subject of state guarantees of the Russian Federation, which are denominated in the currency (rubles). Service government debt expressed in the payment of principal and interest on it. In simple terms, the public debt of the subject of the Russian Federation is the one value that the region owes to all its creditors. Public internal and external debt of the subject of the Russian Federation is a characteristic of the performance of all credit transactions committed by the region. Its dynamics, and the absolute value of the rate changes are a reflection of the state of the economy and financial system, as well as show how effectively state structure works. Thus, the public debt of the subject of the Russian Federation implies a concept of the state financial loan, which aims to cover the budget deficit; the lender may be a foreign currency funds or residents. The size of the public debt of the subject of the Russian Federation is calculated by determining the amount of budget deficits of past years, taking into account the financial reserves.

**Keywords:** public debt, public debt management, government securities, government guarantees, debt load